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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané, 
opět vám, ve svém úvodním slově, přináším 
pár informací okolo provozu obce.

Kamerový systém
V minulém měsíci byla dokončena oprava a 
rozšíření kamerového systému. To znamená, že 
některé kamery na obecním domě bylo nutné 
vyměnit, ale hlavně šlo o přidání kamer nových 
a jejich sjednocení pod jeden přístupový bod. 
Nově má obec kamery v prostoru čističky od-
padních vod, kde se snad už brzy uvede do 
provozu kompostárna, a kterou je třeba mít 
pod kontrolou. Ke vzdálenému přístupu se 
připojila kamera, která hlídá hřiště vedle ob-
chodu Hruška. Poslední zmíněná kamera hned 
posloužila k dokazování nevhodného chování 
a popíjení alkoholu na veřejnosti, v altánku u 
hřiště. Místním znalcům laciného alkoholu, kte-
ří tam neustále posedávali, se tak popíjení, po 
opakované návštěvě příslušníků policie, citelně 
prodražilo.

Vozidlo hasiči
Vrcholí výběr dodavatele nového dopravního 
automobilu (dodávky), pro jednotku sboru 
dobrovolných hasičů. Na tu obec získala hned 
dvě dotace, a to z Ministerstva Vnitra a z Mo-
ravskoslezského kraje. Staré vozidlo už jen stěží 
zvládá procházet technickou kontrolou a stává 
se dlouhodobě, pro potřeby zdolávání mimo-
řádných událostí, neudržitelné. Pokud vše dob-
ře půjde dostanou hasiči vozidlo k užívání 
do konce letošního roku.

Údržba zeleně
Co do údržby zeleně, pořídila obec pro pracov-
níky údržby druhý profesionální akumulátorový 
křovinořez. Tyto stroje jsou oproti benzínovým 
citelně tišší, mají minimální nároky na údržbu 
a nízké provozní náklady. Hlavně šetří ruky pra-
covníků, protože dlouhodobé vibrace benzíno-
vých můžou vést až ke zdravotním potížím.

Ukládání odpadů
V oblasti odpadů, které jsou teď velmi aktu-
álním tématem, vytváříme nová kontejnerová 
hnízda. Jde o záměr vám co nejvíce nabídnou 
a zjednodušit odložení vytřízeného odpadu.

Těchto hnízd bude pět, v zahrádkářské kolonii, 
u penzionu Iris, křižovatka před UKV, křižovat-
ka v Zadní Vsi a rozšířené u obecního domu. 
Naopak kontejnery u hřbitova, na odpad smí-
šený, budou nahrazeny nádobami na plasty. 
To proto, že to, co ze hřbitova vzejde, je kam 
uložit a stávající kontejnery jen sloužily pro 
bezplatné odložení odpadů cizím lidem. Tady 
prosíme o dodržování konkrétních kontejnerů 
na konkrétní odpad. Tam kde už kontejnery 
stojí si u občanů rychle našly využití a perfektní 
kázeň, jen na jednom místě je třeba kontejnery 
přetříďovat, protože některým lidem, zejména 
né místním, je třízení lhostejné a jen to cestou 
domů někam hodí.   

Černé skládky
Poslední, co bych chtěl zmínit, jsou „černé“ 
skládky bioodpadu. Těch se po obci a v jejím 
okolí pár nachází. Krom jedné jsou všechny na 
soukromých pozemcích a lidé se tímto vysta-
vují riziku pokuty sobě, či majitelům pozemků. 
Obec za tímto účelem už dříve pořídila foto-
past a náhodně místa monitoruje. Pár občanů 
už bylo vyzváno, že nečiní dobře, ale spíše než 
trest se hledá a našlo řešení. Až se povede pře-
konat všechny byrokratické překážky, bude 
k tomuto sloužit kompostárna v areálu ČOV. 
Do té doby, pokud vznikne nutná potřeba 
se takového odpadu zbavit, kontaktujte obec. 
Vždy najdeme lepší řešení, než zdánlivě neo-
sobní „černou“ skládku.
Za vedení obce, Lubomír Kováčik, místostarosta

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatek za komunální odpad
Připomínám, že splatnost poplatku za komu-
nální odpad je 30. 6. 2024. Prosím o jeho včas-
nou úhradu na číslo účtu: 152669264/0300, VS: 
1345 + číslo pop.,ev.,.. nebo hotově v pokladně 
obce Karlovice. Částka pro letošní rok zůstá-
vá stejná, tj. 700 Kč/osoba s trvalým pobytem 
nebo vlastnící nemovitost v obci. 
Pro osvobození nebo slevu na poplatku je po-
třeba doložit potřebné potvrzení do termínu 
splatnosti tohoto poplatku, 
na pozdější žádosti nebude brán zřetel.
Kateřina Vlaszatá, správce místních poplatků



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti
Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví na-
rozeniny v červnu. Pevné zdraví, velkou dávku 
štěstí a pohodové dny.

60 let – Ferencová Jarmila
61 let – Raiskupová Yvonna
64 let – Černota Jan, Šemberová Lena
65 let – Obšivačová Jarmila
68 let – Weisman Jaroslav
70 let – Popovič Lubomír, Jelínek Karel
71 let – Grochol Jan
72 let – Weismanová Eliška
73 let – Florová Karla
74 let – Navrátil Antonín
75 let – Glombíček Milan
76 let – Večeřová Bohuslava
84 let – Simon Ladislav
89 let – Blahuš Miroslav

POZVÁNKY

Pozvánka na veřejné zasedání 
zastupitelstva obce 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce se usku-
teční ve středu 5. června 2024 od 17:00 hodin 
v budově Obecního úřadu Karlovice.

Actaea – společnost pro přírodu 
a krajinu, z.s.
Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně 
Karlovice

Reprezentujeme Karlovice
Zúčastnili jsme se EDOJARMARKU na Sluňáko-
vě. Akce konaná dne 27. 4. 2024 v Horce nad 
Moravou byla ve znamení pohody, příjemné 
atmosféry a oslav Země. V našem stánku jsme 
návštěvníky seznamovali s naším centrem VÍCE 
Ve mlýně Karlovice Jeseníky i našimi aktivitami 
pro veřejnost.

Zároveň jsme návštěvníkům představili i Infor-
mační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Stu-
dánka, které provozujeme ve spolupráci 
se Správou CHKO Jeseníky. 
Děkujeme pořadatelům ze Sluňákov – centrum

ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s a 
Dům přírody Litovelského Pomoraví – Sluňá-
kov za možnost být na této krásné akci.

Zlatý list
V úterý 7. 5. 2024 se konalo v areálu ZŠ Břidlič-
ná krajské kolo přírodovědné soutěže Zlatý list. 
Pro soutěžící šestičlenné týmy si naše Vzdělá-
vací centrum VÍCE připravilo vědomostní hravé 
úkoly zaměřené na jesenickou přírodu např. 
na zdejší zvířata nebo rostliny. Pořadatelům 
děkujeme za možnost se zúčastnit, organiza-
ci a budeme se opět těšit na příští ročník této 
soutěže.

Informační středisko CHKO Jeseníky-
-Karlova Studánka
Ve středu 8. 5. 2024 se v areálu našeho stře-
diska uskutečnila akce Vítání ptačího zpěvu. 
Průvodcem akce a do světa ptačí říše byl pan 
Daniel Křenek, odborník ze Správy CHKO Jese-
níky. Pro děti byly připraveny aktivity ve spolu-
práci se Vzdělávacím centrem VÍCE Ve mlýně 
Karlovice, např. na určování a poznávání jed-
notlivých druhů ptáků různými způsoby.
Za příjemné a pohodové dopoledne děkujeme 
všem účastníkům. 
Pro návštěvníky máme v červnu otevřeno 
pátek až neděle 9–17 hod.

Programy Vzdělávacího centra 
VÍCE Ve mlýně
V květnu jsme si Ve mlýně připravili například 
workshop Jumanji – Příprava na dobrodružství! 
Děti si vyrobily průkaz dobrodruha, kompas 
a ozdoby z přírodnin. Vyzkoušely si vázání uzlů 
a využily i náš herní koutek v patře. 

Zveme všechny děti a rodiče také na naše od-
polední programy v úterý a ve středu od 15 do 
17 hodin, kde si mohou něco vyrobit a pohrát 
si s kamarády. 

4.–5. 6. 2024 – tvoření Den životního prostředí 
Ve mlýně
12. 6. 2024 – Jesenické tvoření
15. 6. – Vernisáž výtvarné soutěže Jeseníky 
za humny, Jeseníky – náš domov
18.–19. 6. 2024 – Letní slunovrat
26. 6. 2024 – Vítání prázdnin



28.–29. 6. 2024 – Vítání prázdnin, za vysvědčení 
20% sleva na pohár

Pro návštěvníky máme v červnu otevřeno také 
v pátek 15–17 a v sobotu 14–18 odpoledne.

Letní tábor
V srpnu naši mladí lektoři přichystali pro děti 
dobrodružný tábor ve stanech pod názvem 
Jumanji další level – Expedice na ostrov Urafiky 
na Pocheňských loukách v Karlovicích. Proběh-
ne od 13. do 20. srpna 2024 a děti se můžou 
těšit na spoustu her a nových kamarádů. 

Více informací o táboru i našich akcích a oteví-
rací době najdete na našich nových stránkách 
www.actaea.cz. Sledujte nás také na FB @vice-
vemlyne.cz

Workshop o bylinkách a rostlinkách
Kulturní, informační a vzdělávací centrum Vrb-
no vás srdečně zve na Workshop o bylinkách 
a rostlinkách se Šárkou Urbánkovou v úterý 
18. června 2024 od 16:00 hodin v zahradě 
Městské knihovny Vrbno pod Pradědem. 
Rezervace na telefonním čísle 554 751 649.

PROBĚHLÉ AKCE

Záchrana hřbitova na Adamově – ohléd-
nutí
Dne 27. 4. 2024 proběhla skromná akce k zá-
chraně téměř zaniklého hřbitova na Adamově. 
O tom, jak se povedla a v čem byla přínosná, 
v následujících řádcích.

Hřbitov v zaniklé obci Adamov, který je součás-
tí Karlovic, byl žalostný. Náhrobky byly rozbité, 
vykradené, zarostlé a přicházely podněty, něco 
s tím udělat.
Po výzvě obce v karlovickém zpravodaji a na 
sociálních sítích, od které se nečekalo mnoho, 
a která měla spíše zjistit, jaký je o dané místo 
zájem, vznikla skupinka nadšenců ve složení 
Michal Holubec, Petr Czasch, David Valach a 
Adam Doležel a zmíněná myšlenka narostla na 
rozměru. To zejména proto, že tito lidé se již 
jako jedinci o místní historii zajímali a touto vý-
zvou se spojili v celek a založili spolek. 
Následovaly dvě schůze spolku, na kterých se

naplánovala organizace celé akce včetně roz-
dělení práce. Přípravy na místě začaly už den 
předem, 26. dubna 2024. 
Nachystalo se zázemí pro zúčastněné v podo-
bě stanu a posezení včetně vyvěšení tematic-
kých fotografií. Byl také vystaven kovaný kříž 
pocházející z Adamova, který nám daroval pan 
Jantulík k jeho navrácení.
Ten, pro vysvětlení, našel jeho bratr, na již 
zbouraném Adamově a tím, že si ho tehdy od-
nesl, ho pro nás zachoval.
V Den D, okolo deváté hodiny ráno, přišla nebo 
přijela většina dobrovolníků - téměř čtyři desít-
ky nadšenců. Na nic se nečekalo a dali se do 
práce. Každý si našel svoji práci nebo mu byla 
přidělena. Přijeli nás podpořit vrbenští dobro-
volní hasiči se svou zrenovovanou cisternou 
Praga V3S, kterou dovezli vodu pro tlakové 
čištění náhrobků a pan Černota se svým vy-
mazleným traktorem Z50 Super, který pomohl 
navážet materiál.
Nejprve se vyčistil hřbitov od klestí, poté 
se posekaly křoviny a travní porost a následně 
se hrobová místa zbavila drnů. 
Pracovalo se s křovinořezy, motykami, krumpá-
či, hráběmi i holýma rukama. Z nedalekého po-
tůčku se vyprostil a na hřbitov navrátil pomník 
padlého rodáka za druhé světové války - těžko 
říct, jak se tam dostal.
Po práci se podával výborný guláš z daňka 
a muflona. Děti si mohly opéct špekáčky. 
Celý den se nesl ve skvělé náladě. Možná za to 
mohlo slunce, ale spíš za to mohl pocit, že se 
lidé spojili, aby udělali dobrou věc a zachránili 
kus historie.
O tom, že tato akce byla výjimečná, svědčí 
i fakt, že přijela Česká televize, aby zde natočila 
reportáž. Tu jste mohli zhlédnout ve zprávách 
na kanále ČT24.
O Adamovu se traduje, že se zde dařilo ovoc-
ným stromům, a to takovým, které patří spíše 
do nižších a jižnějších částí naší země. 
Proto byla na závěr akce u spodního rohu hřbi-
tova zasazená broskvoň. 
Následně, týden po akci, nechal pan Čížek pro-
stor oplotit a doplnit dalšími ovocnými stromy.
A co bude dál? Další podobná akce se plánu-
je na podzim, kde se zbavíme dalších náleto-
vých dřevin, které kvůli nynějšímu vegetačnímu 
období nešly pokácet. Také proběhnou další 
údržbové práce na hrobových místech. 



Letošnímu setkání přálo počasí i zájem veřej-
nosti, včelařů i nevčelařů se sešlo více než osm-
desát. Naplnila se tak loňská myšlenka a přání, 
aby se z původně jednorázové akce stala tra-
dice, kterou se budeme snažit v dalších letech 
dále rozvíjet.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci 
dne. Speciální dík patří manželům Swietoňo-
vým za zázemí a výrobky karlovické pekárny,
a také obci Karlovice a studentské společnosti 
Wanna bee za finanční podporu. 
Za ZO ČSV Vrbno pod Pradědem Martin Kočí, 
jednatel

Katolický kněz otec Pavel Zachrla promlouvá k účast-
níkům včelařského setkání v Karlovicích.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Květinové Holandsko, 6.–10. 5. 2024
Ve dnech 6.–10. 5. 2024 se uskutečnil zájezd 
do Nizozemí organizovaný pro žáky 2. stupně 
zaměřený na zdokonalení se v konverzačních 
dovednostech v jazyce anglickém a německém 
a na poznávání této malebné země. Zájezd byl 
uspořádán ve spolupráci s cestovní kanceláří 
HOŠKA – TOUR. Noc z pondělí na úterý jsme 
strávili cestováním, v úterý nás tedy čekal první 
den programu.
Dny v Holandsku pro nás zrekapitulovaly týmy 
Sršeň a Moje ženy, které vznikly spontánně 

Z pokáceného smrku, který stál na hřbitově, 
bude vytvořen nový kříž a lavice pro odpočin-
kové místo. Pokud se povede sehnat dostatek 
financí na materiál, hřbitov se důstojně oplotí.
O všem vás budeme informovat. 
Osobní poděkování patří panu Jiřímu Čížkovi 
za aktivní přístup, technickou a věcnou podpo-
ru, zahradnictví Šárky Urbánkové za darovanou
broskvoň, spolku, který si dnes říká KARZAPA, 
a který umí vzít za správný konec a hlavně kaž-
dému z těch, co přišli s hrdostí skromnosti 
a odvedli kus úctyhodné práce.
Jen tak osobně Vám povím, v jednu chvíli, 
v průběhu prací, jsem strnul pohledem na hřbi-
tov. Byl to paradox, ale tolik pozitivní energie 
a optimismu ještě na hřbitově asi nebylo.
Za obec Karlovice, Lubomír Kováčik

Včelaři na Vrbensku mají opět požehna-
ná včelstva
V neděli odpoledne 19. května, den před Svě-
tovým dnem včel, se na zahradě karlovické 
pekárny uskutečnil druhý ročník netradiční 
včelařská akce „Žehnání včelstvům“. Katolický 
kněz Pavel Zachrla, farář z Heřmanovic a Hol-
čovic, stejně jako loni požehnal včelstvům 
a včelařům na Vrbensku. Měli jsme tak příleži-
tost povznést se nad klasickou včelařskou ruti-
nu a při spolkovém setkání se vedle obvyklých 
včelařských témat zamyslet i nad věcmi, které 
nás přesahují.
Protože setkání, na rozdíl od loňského, bylo 
určeno i pro nevčelařskou veřejnost, byl pro 
příchozí připraven zajímavý program. Spočíval 
především v představení a ochutnávce regio-
nálních medů od včelařů našeho včelařského 
spolku. V kombinaci s čerstvými mazanci na-
mazanými máslem měla ochutnávka velký 
úspěch. Nechyběly ani nápoje z medu, k chuti 
přišla osvěžující medová limonáda a velký zá-
jem přitáhly i vzorky domácích medovin a me-
dových likérů. 
Pro děti byla připravena tvůrčí dílna. Měly 
možnost si vyrobit svíčky z voskových mezis-
těn, namalovat obrázky na tabulky z břidlice a 
vyplnit vědomostní kvíz o včelách. 
Do jeho řešení se zapojili i mnozí dospělí. 
Všichni si tak ověřili a trochu rozšířili své zna-
losti. Tři nejúspěšnější dětští řešitelé byli odmě-
něni výbornými koláči z místní pekárny.   



v průběhu zájezdu. 

Den první
Dnes jsme navštívili malebné městečko Naar-
den, kde jsme absolvovali prohlídku muzea 
J. A. Komenského. Muzeum bylo plné interak-
tivních výstav, artefaktů a dokumentů týkají-
cích se J. A. Komenského. Moc se nám líbily za-
chovalé vodní příkopy a vznikl tam tým Sršeň.
Také jsme navštívili tradiční výrobu sýrů 
a dřeváků poblíž města Volendam, kde jsme 
si prohlédli výrobu sýrů, které jsme také poslé-
ze ochutnali. Nakonec jsme navštívili samotné 
městečko Volendam, kde jsme si prohlédli 
tradiční nizozemské domy.
Za všechny tým Sršeň 

Den druhý
Dnes jsme si opět užili krásný den. Nejprve 
jsme navštívili Zaanse Schans, ve kterém jsme 
si prohlédli větrný mlýn na výrobu barviv. Po-
sléze jsme navštívili Keukenhof neboli „Zahra-
du Evropy”, kde jsme se prošli celým parkem 
plným květin. Dále jsme si prohlédli centrum 
města Haag, kde se nachází například katedrála 
sv. Jakuba. A nakonec jsme se prošli po pláži 
Scheveningen, což se všem moc líbilo.

Den třetí
Náš poslední den v Nizozemsku jsme zakončili 
návštěvou Rotterdamu. Nejprve jsme se šli po-
dívat na krytou tržnici, kde se většinou nachá-
zely stánky s jídlem. 
Poté jsme si prohlédli „kijk kubus“ což jsou 
krychlové byty postavené na střeše, navržené 
architektem Pietem Blomem. Dále jsme si pro-
hlédli radnici, jeden z kostelů 
a sochu Erasma Rotterdamského. 

Někteří z nás si prohlédli sklad muzea Depot 
Boijmans Van Beuningen, který je první veřej-
ně přístupný sklad umění na světě. Den jsme 
zakončili výhledem z věže Euromast. Díky své 
výšce 186 m to je nejvyšší stavba Rotterdamu.

Byli jsme sice unavení, ale den si i přes to všech-
no užili. Bohužel, výlet končí a nás čeká už jen 
cesta domů.
Za tým Moje ženy Laura Adámková

Hyundai Nošovice – exkurze
Osmáci a deváťáci se podívali do české poboč-
ky známé jihokorejské automobilky.
Po zhlédnutí komentované prezentace výro-
by aut Hyundai i30, Tucson a Kona si projeli 
v připravených vláčcích několik výrobních hal, 
ocelárnu, lisovnu a svařovnu.



V nich měli možnost podrobně si prohlédnout 
jednotlivé fáze výrobního procesu určitých 
modelů. 
Velkou část výroby ovládají roboti a pro děti 
bylo velmi zajímavé sledovat je při práci. Do-
zvěděly se, že denně se v závodě vyrobí kolem 
1 400 automobilů. Děti se dokonce mohly po-
sadit za volant jednoho z mnoha závodních aut 
této značky, Hyundai i30 N TCR.
Prohlídka v této moderní továrně byla moc za-
jímavá a inspirativní.
Pavlína Němcová

Korunovační klenoty na dosah
V pátek 10. 5. 2024 jsme se vydali směr Ost-
rava. Cestou ke korunovačním klenotům jsme 
se zastavili v Holasovicích, kde jsme zhlédli ex-
pozici Slezský venkov. Dozvěděli jsme se, jak 
dříve lidé na venkově hospodařili, jaké použí-
vali k obživě nástroje a zařízení a jak vypadaly 
místnosti, kde dříve lidé žili. Vyzkoušeli jsme si 
i sezení ve starých školních lavicích – škam-
nách. Po svačině zpět do autobusu a hurá 
na Slezskoostravský hrad. Prohlídka a přednáš-
ka ke korunovačním klenotům byla moc zají-
mavá a poučná. Po nezbytném nákupu suvený-
rů jsme se vydali směrem k domovu.
Martina Hradilová

Okresní kolo biologické olympiády 
kategorie D
V pondělí 22. dubna proběhlo v SVČ v Krnově 
okresní kolo biologické olympiády kategorie D 
(žáci 6. a 7. ročníků). Soutěž se již tradičně sklá-
dala ze tří částí – testu teoretických znalostí, 
laboratorní práce a určování přírodnin. Vstupní 
podmínkou soutěže bylo vypracování náročné 
domácí úlohy. Téma letošního ročníku byly luž-
ní lesy a organismy, které se v nich vyskytují.

Naši školu reprezentovali Marie Good ze 6. tří-
dy a William Bednarski ze 7. třídy, kteří v silné 
konkurenci žáků základních škol a studentů ví-
celetých gymnázií z celého okresu Bruntál ob-
sadili krásné 8. a 9. místo, zároveň se oba stali 
i úspěšnými řešiteli soutěže.
Zbyněk Hoták

Ukliďme si Karlovice
Jak správně recyklovat a co dál se děje s odpa-
dem? U nás ve školce jsme si toto téma pro-
brali zábavnou formou pomocí tematických 
obrázků, didaktických her, praktických činností, 
ale také přímou činností, a to sběrem odpadů. 
Cílem bylo prohloubit znalosti dětí v oblasti tří-
dění odpadů, jak s nimi nakládat a kam s nimi. 
Učí se je nejen třídit, ale seznámí se i s pojmem 
recyklace, z názorných ukázek a videí. 
Následně jsme si na vycházce ukázali a pojme-
novali nádoby na tříděný odpad. Nezapomněli 
jsme ani na práci popelářů, kterou jsme si zná-
zornili pomocí grafomotoriky - „cesta za od-
padem“.
Recyklování rozvíjí vztah dětí k životnímu pro-
středí a jak je důležité pečovat o své okolí – té-
matem jsme navázali k oslavě Dne Země.
Tereza Brachtlová

Expozice staré kovárny a replika hamru
Ve středu 15. 5. 2024 jsme se (1.–4. třída) vy-
střídali v Kosárně v Karlovicích, abychom si po-
slechli zajímavé vyprávění o těžbě železné rudy 
v našem kraji, o významu jednotlivých řemesel
spojených s těžbou a zpracováním rudy, 
než se z ní vyrobil hotový nástroj, třeba kosa. 

Prohlédli jsme si repliku hamru a v expozici ko-
várny i nástroje, které kovář používal. Zajímavý 
byl i model milíře, ve kterém se vyrábělo dřevě-
né uhlí právě pro potřeby kovářů.
Martina Hradilová



Připravujeme:
Šachový turnaj 4. 6. 2024
Florbalový turnaj 11. 6. 2024
Atletický čtyřboj 12. 6. 2024
Návštěva gymnázia 13. 6. 2024
Školní akademie 20. 6. 2024

POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE 
KARLOVIC

V té době, o které se zde píše, žilo na území obce 
Karlovic a jeho okolí německy mluvící obyvatel-
stvo a také Karlovičáci mluvili německy, protože 
byli součástí Rakousko-Uherské monarchie a žili 
zde již několik století.

Práce o dvou kůrkách aneb „Čím se tehdy 
Karlovičáci živili?“
Práce zde doma formovala všechny Karlovičá-
ky, ať už to byli zemědělci, dělníci nebo ob-
chodníci. Každý řemeslný stav vyžadoval plné 
pracovní nasazení každého muže nebo ženy 
na svém pracovišti při své práci, pro kterou 
se rozhodl a nebo pro ni byl vybrán. 
„Nikdo nedostal nic zdarma, jen tvrdou pra-
cí bylo dosaženo toho, co my jsme zde do-
sáhli, vybudovali a nazývali to hrdě Karlovice 
(Karsthal je německý název – v překladu Karlo-
vo údolí je doslovný překlad z němčiny).“

Když bychom se podívali na zemědělce, tak by-
chom mohli upřímně říci, že získávali s pomocí
celé rodiny z kamenité půdy, z jejího každého 
kousku, plody, ať už to byly brambory nebo 
obilí ke své obživě a ke krmení, bez kterého by 
dobytek v zimě pošel. 
Moderní stroje se daly v horském kopcovitém 
terénu jen stěží využít i s ohledem na kameni-
tost půdy a na nízkou vrstvu ornice, ale také 
s ohledem na nízkou výnosnost půdy, která

někdy nestačila pokrýt svým výnosem ani po-
třebu pro sadbu na příští rok. To byly potom 
těžké časy.
V zimě, když už nebyla práce na poli a v lesích, 
bylo hodně sněhu a mrzlo až praštělo, to po-
tom museli se svými povozy vozit a převážet 
různé zboží dle toho, co se jim kde podařilo 
sehnat, ale i dříví a klády, aby si mohli vydělat 
prostředky k obživě a uživili svoje rodiny, byla-li 
práce ve fabrikách, pracovali v továrnách. Zby-
lá část rodiny se starala doma o hospodářství, 
poklízela v zimě dobytek nebo doma předli, 
tkali a dělali podobné práce, aby si mohli jejich 
prodejem přilepšit na živobytí.
Přeprava dřeva u nás v zimě byla velmi těžká 
a nebezpečná. (pozn.: Nezapomeňte, že v těch 
letech, o kterých je řeč, byly zimy někdy i velmi 
kruté, sníh se držel skoro od pozdního pod-
zimu až do jarních měsíců s velkou sněhovou 
pokrývkou a silnými mrazy, cesty ještě nebyly 
asfaltové, všude bylo hodně sněhu, ledu apod., 
o čemž svědčí i časté smrtelné nehody při pře-
vozu zboží a materiálu).
Dostáváme se k našim dřevorubcům a všem 
ostatním, kterým se stal les zdrojem obživy. 
Můžeme začít pracovníky a prací v lesních 
školkách, dále vysazováním stromečků v lesích, 
pěstební činností v lese, kácení a štípání. 
Každý pracovník odváděl práci na plný výkon.
Zrovna tak museli plnohodnotný výkon od-
vádět i pracovníci pil, pracovníci při ukládání 
dřeva v lese, na skládkách nebo i na nádraží 
při jeho nakládání do vagónů. Všude byla vidět 
horlivá pracovní píle.
Les a vše, co s ním bylo spojeno bylo životním 
údělem větší části obyvatel Karlovic.

Také zaměstnanci a pracovníci, ať už ve fabrice 
v Pochni nebo továrnách ve Vrbně, kam chodili 
tehdy většinou pěšky, přispívali svými hbitými 
rukami k blahobytu domova a vlasti.

S plným nasazením v průmyslové a řemeslné 
výrobě, při zajišťování potřeb obyvatel potra-
vinami a nebo spotřebním zbožím, každý dělal
to, co uměl, a jak nejlépe to uměl s vlastní či-
norodostí, ať už to byl tovaryš, učeň nebo mistr 
svého řemesla.
Nesmíme zapomenout ani na ty, kteří pozvedli 
cizinecký ruch. Ať už to byli ti nebo oni, kteří 
odvedli dobrou práci. 



Turistický ruch se stal nezanedbatelným zdro-
jem příjmů v Karlovicích. 
O tom, že nebylo jednoduché pozvednout tu-
rismus na úroveň roku 1939 svědčí porovná-
ní ze záznamů ubytovaných v roce 1890, kdy 
jich bylo 298 převážně ve slunečních prázdni-
nových letních měsících a s počtem turistů ve 
stejném období roku 1939, kdy už jich bylo 
3000.
Karlovice byly vyhlášenými slunečními lázněmi 
s vodoléčbou a s ozdravným horským vzdu-
chem. 

„Tvrdá domácí práce nás formovala, pomáha-
la nám překonat bídu a nouzi a také nás z ní 
vyvést. Nezapomínejme na to nyní, kdy mnozí 
z nás přijdou k snadným výdělkům.“
Tolik slova autora knihy.

Text sestavil a připravil dle podkladů z knihy 
„Kahrsthal im Altvatergebierge Fritze Eschera“
Jan Lomáz

OSTATNÍ INFORMACE

Upozornění na odstávku elektřiny
11. 6. 2024 od 8:00 do 15:00 hodin

Plánovaná odstávka zahrnuje tyto lokality:
Karlovice (okres Bruntál)

část obce Karlovice
č. p. 5, 50, 61, 62, 63, 66-70, 73, 74, 75, 76, 80, 
82-92, 94, 95, 98-107, 109, 110, 112-128, 130-
140, 142-168, 170-175, 177-197, 199, 200, 201, 
203-207, 209-232, 236, 237, 239-247, 249-259, 
261-268, 271-279, 281-287, 289-294, 296-323, 
325-334, 336-340, 342-346, 348, 350, 351, 352, 
353, 364, 365, 368, 371-386, 390, 392, 393, 406, 
407, 408, 409, 411, 413, 414, 422
č. ev. 7, 8, 14, 16, 17, 59, 102

část obce Zadní Ves
č. p. 3, 14, 17, 19, 21, 35, 415, 418, 420, 434
č. ev. 24, 26, 102
kat. území Nové Purkartice (kód 663417): par-
celní č. 90/25, 166/4
kat. území Karlovice ve Slezsku (kód 663387): 
parcelní č. 57, 372/2, 377, 396, 422, 469/1, 

605/1, 672/1, 688/5, 688/6, 688/7, 688/11, 
771/1, 1008, 1047/7, 1167/16, 1310/3, 1310/16, 
1310/20, 1310/22, 1310/25, 1312/3, 1466/9, 
1894/1
Krasov (okres Bruntál) č. p. 188
kat. území Karlovice (kód 663328): parcelní č. 
572/5

Vakcinace psů
Kdy: 4. 6. 2024 – úterý
Karlovice, Slezský Dům (IRIS) 16:00 – 16:55 h
Karlovice, u bývalého obecního úřadu 
17:00 – 17:55 h
Karlovice, Zadní Ves „Pod Lipou“ 18:00 – 18:30 h

CENA:
vzteklina		      300 Kč
kombinace	      550 Kč
průkaz obyčejný	      25 Kč
průkaz mezinárodní  50 Kč

K prováděnému zákroku si přineste platné 
očkovací průkazy!

Očkování bude provádět MVDr. Miroslav 
Vošmera.

Navštivte karlovickou Kavárnu pod lesem
Karlovická Kavárna pod lesem je příjemným 
krásně upraveným místem s profesionálními 
službami a výbornou kávou. Při příchodu vás 
přivítá přátelská obsluha. Prostředí je velmi 
pěkné, čisté, utulné. Každý si zde přijde na své. 
Káva, čaje, víno i domácí limonády jsou stálou 
nabídkou kavárny. Po zimním období, kdy byla 
kavárna otevřená pouze o víkendech, ji nyní 
můžete navštívit i v týdnu s přáteli či rodinou. 
Jsem nesmírně ráda, že je takové místo právě u 
nás, v Karlovicích. (kl)

Kavárna pod lesem – otevírací doba
Po, Út	 zavřeno
St, Čt	 13:00 – 20:00
Pá	 13:00 – 21:00
So	 11:00 – 21:00
Ne	 11:00 – 19:00

Aktuality můžete sledovat na facebooku a in-
stagramu @kavarnapodlesem a webových 
stránkách www.roubenka-podlesem.cz







Tiráž
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